

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE SUSCRICION.
Madrid con el Diario 1'50 pta.
Prv. 5 ps. trim. 10 sem. 20 año.
Estranj. y Ultramar 10 pta.
Trenta ejemplares, una pta.

UN NÚMERO
5
CÉNTIMOS.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

PRECIO DE ANUNCIOS.
En todas las ediciones
UNA PESETA LINEA
Rebaja á los anunciantes que com-
tratan con la Administracion.

AÑO XXXII, NUM. 8524.

MADRID, DOMINGO 24 DE JULIO DE 1881.

OFICINAS: MAYOR, 120.

ALBERICH HERMANOS
Vinos finos de mesa sin aumento de precio por el arreglo del sistema decimal. Flor. 5.
ESPECIALIDAD PARA LAS ACADEMIAS MILITARES
Equipos en 48 horas. — Sastoría militar de Velasco. — Arsenal, 15, tienda, Madrid.
DINERO POR ALHAJAS,
según la cantidad, á 20, 30, 40, 50 y 60 por 100 más barato que en las casas de préstamos. Se sacan las del Monte y se da mayor cantidad. Capital disponible, 9.000.000.
32, CARRERA DE SAN JERÓNIMO, 32.
MANUEL DE DIEGO
Grandioso surtido en abanicos, sombrillas, paraguas y bastones.
Casa especial en novedades de Londres. Paris y Viena.
1, CARMEN, 1.

SOMMERSPROSENSEIFE.
Jabon eficaz contra las erupciones cutáneas, picas, herpes, aridez y sequedad del cutis, al que le da una suavidad y blancura admirables.
Pide el jabon BERGMANN.
Perfumaria inglesa, Carrera de San Jerónimo, 3.

EDICION DE LA MAÑANA
DE HOY 24 DE JULIO.

La Gaceta de hoy publica las disposiciones siguientes:
ESTADO. — Cancillería, recepción por C. M. en audiencia de despedida del honorable Sach-VI le-Vest, ministro plenipotenciario de S. M. británica.
GOBIERNO. — CION. — Realorden disponiendo de vuelta á encargarse del gobierno de esta provincia el señor conde de Niquena.
Esta madrugada recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:
Paris, 23.
BCLSA.—Fondos franceses: 3 por 100, 100.—Id. 5 por 100, 119.—Fondos españoles: 3 por 100 interior, 69 1/2.—Idem exterior, 70 1/2.—Benda amortizable exterior, 48 1/2.—Obligaciones de Cuba, 59 1/2.—Consolidados ingleses, 101 1/2.—Ultima hora: 3 por 100 interior, 24 1/2.—Idem exterior, 30 1/2.—Obligaciones Cuba, 59 1/2.

San Ildefonso, 23.
El ministro de Estado ha recibido del embajador de España en Constantinopla un telegrama oficial anunciando que el sultán de Turquía ha aprobado hoy la decision tomada en consejo de ministros, de enviar 10000 turcos para reforzar las guarniciones de Tripoli.

Paris, 23.
Los telegramas comunicados hoy al Consejo de ministros confirman al sosiego de los tuncinos á consecuencia de la profunda impresion que los ha causado la toma de Sfax. Varias tribus, dispuestas á sublevarse, han decidido quedarse quietas.
Las noticias telegráficas recibidas de Oran son muy satisfactorias.
Es probable que las elecciones de diputados en Francia se verifiquen el 21 de agosto.

La Habana, 23.
Dos empleados de la sucursal del Banco de Matanzas robaron 300000 duros en metalico y se fugaron á bordo del vapor *Alcázar*, que fué detenido su pretexto que importaba ganado de México.

Alejandro, 23.
En vista de la desaparicion de la peste en Siria, se ha levantado la cuarentena para las procedencias del Levante.

Paris, 23.
Han sido destinados para servir durante cinco años, como soldados de segunda clase en el ejército, 25 alumnos de la escuela militar de Saint-Cyr, por haber asistido á la misa-aniversario del conde de Chambord, perdiendo además el derecho á ingresar en el colegio.
Los referidos 25 alumnos procedian de los colegios de jesuitas.

Londres, 23.
El periódico *the Times*, en su edicion de esta tarde, publica un telegrama de Sofia, diciendo que han sido presos en Serbia los Sres. Lancov y Satvicoff.—*Fabra.*

Anoche recibimos de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR el siguiente despacho telegrafico:

Valencia, 23 (4).
La corrida de toros de hoy ha sido buena. Los toros de Mirra, quinto y sétimo, han dado juego. El picador Templo fué volteado por el cuarto toro, recibiendo una contusion en la cabeza. Frascuelo embrocado y perseguido por el tercer toro, sin consecuencias afortunadamente. El *Chuchito* cruzó la pica en la piel del quinto animal, quedando el palo tan sujeto, que tardaron media hora los espaldas en librar al bicho de aquella averia. Lagartijo y Frascuelo inimicidades. Currito muy bien.—*MENCHETA.*

Valencia, 23 (n.)
Ayer tuvo una conferencia el gobernador civil, á quien participaron que se trataba de robar la caja de la administracion Economica, que contenia seis millones de reales. Tomadas las medidas oportunas, no se ha intentado el delito. El local donde se halla la caja se presta con facilidad á una sorpresa, y urge alguna medida para evitar esta contingencia.

Se gestiona el indulto de dos reos condenados á la ultima pena, uno de Alcala y otro de Carlet.
En la noche ultima ha sido asesinado el cabo de serenos de Torrente.
Lucha electoral en este punto, empuñadísima.—*MENCHETA.*

San Sebastian, 23.
Se ha inaugurado el teatro del Circo con una compañía de ópera. El coliseo decorado con gran lujo. El señor Fenaroli, el bariton Tubau, el bajo Ulloa y las Sras. Remondini y Treves muy aplaudidas. La concurrencia llena el teatro. El director de orquesta, Perez, admirable.—*SEDANO.*

Dice anoche el *Tiempo*:
«Segun nuestras noticias, la carta-pastoral del señor cardenal Moreno ha sido el asunto sobre que versó la larga conferencia celebrada ayer entre los señores subsecretario de Estado y ministro de Italia en esta corte.»

Leemos en la *Espana*:
«El ex-ministro de la Guerra, Sr. Acosta, nos aseguran que será elegido como senador adicto por una provincia de Castilla.»

En el mismo caso dicen que se encuentran los generales Socas, Gonzalez Iscar y Piclaint.

El Sr. Sagastí llegará á Madrid probablemente el dia 1.º de agosto.

Hace dias que se viene observando un fenómeno astronómico muy raro.

Desde las dos de la madrugada hasta que raya el alba, los cuatro planetas, Saturno, Marte, Júpiter y Venus, se hallan reunidos sobre una misma linea, en la misma region del firmamento. Además, la luna pasa durante las dos noches de ayer y la de hoy, en la misma constelacion zodiacal.

Esta conjuncion de planetas es estraordinariamente rara.

En la calle de Toledo rieron anoche tres hombres al salir de una taberna,

resultando uno de ellos herido en el brazo derecho con navaja.

Todos ellos fueron presos por la guardia civil.

Hay celebraran una gran reunion en el teatro de Apolo de Valencia los federales antipretistas para ocuparse de la reorganizacion del partido en la provincia.

Anoche se representó en el teatro del Jardin del Buen Retiro la zarzuela en tres actos *El Rosal de la Belleza*, con tan buen éxito como cuando se cantó en Jovellanos.

Se distinguieron la señora Gallardo y los señores Mesejo, Rihuet y Bosch que alcanzaron justos aplausos asi como la señorita Puensanta Moreno que dió su papel con suma gracia y bailó un zapateado como ella sola sabe hacerlo.

Paréceme que el Sr. Colleruelo tiene grandes elementos en la circunscripcion de Oviedo que permiten creer en el triunfo de nuestro querido amigo en las elecciones de diputados.

El Círculo de la Union Mercantil, que hace dias mandó 500 pesetas á cada uno de los alcaldes de Alicante y Almería para socorro de los inmigrantes de Orán, remitió ayer con igual objeto 500 pesetas al señor alcalde de Cartagena.

El alcalde interino de Madrid Sr. Martinez Bran, deseara de evitar las cuestiones que todas las noches se suscitan en los jardines del Buen Retiro entre los dueños de los perros que por aquel sitio pululan, ha dispuesto no se permita la entrada en aquel sitio á la persona que lleve dichos animales.

Dias pasados se verificó en el instituto para la Educacion popular, la distribucion de premios á los alumnos que se han hecho dignos de esta recompensa en los exámenes de fin de curso, con cuyo motivo el presidente de este utilísimo centro de enseñanza para la clase obrera, Sr. D. Eduardo Palou, pronunció un discurso tan oportuno como elocuente, que mereció los aplausos de la escogida concurrencia que llenaba el local. Asistieron al acto los señores Poo, Guillen (D. Antonio), Zurita y Olivares, siendo premiados los alumnos siguientes: Bonifacio Sierra, soldado de infantería de marina; Francisco

Chamadroya, cantero; Ceferino Menendez, carbonero; Balbino de Miguel, jornalero; Estanislao Megino, carbonero y Francisco Gonzalez, cordenero.

El Sr. Alcaete ha recibido ya las instrucciones convenientes de los ministerios de Estado y Hacienda, para las negociaciones del tratado de comercio con Francia.

Don Carlos se ha alojado en Londres en el hotel Brown.

El general Riquelme, capitán general de Granada, ha dirigido un comunicado á varios periódicos, declarando que jamás ha habido ministros á quienes deba mayores atenciones que al actual presidente del Consejo y á sus dignos compañeros procedentes del partido constitucional, y que por lo mismo no tiene que vengar agravios, sino que declara que no es cierto de ningún modo que el gobierno haya negado su apoyo á los centralistas de aquella provincia.

Mañana tendrá lugar un *meeting* proleccionista en Vich.

Escriben de la Granja que esperaban allí la llegada del baron de Weisweiller, retenido en Madrid por un ataque de gota que le molesta hace algunos dias.

Escriben de Biarritz, de San Juan de Luz, Bigorre y Arcachon, que hace mucho calor en todos aquellos puntos. Como en Madrid.

Por el ministerio de la Guerra se ha significado al de Estado para una cruz de Isabel la Católica, al médico de sanidad militar D. Adolfo Corpas.

El martes probablemente saldrá para Paris la comision nombrada para amparar las negociaciones sobre el tratado de comercio.

Forman la comision los señores Alcaete, Patxot y Diaz del Moral; y el oficial de Aduanas Sr. Sitges, en concepto de secretario.

Se ha concedido autorizacion para publicar en San Sebastian un periódico titulado *la Gaceta*, que dirigirá Carlos Sedano.

PRIMERA PARTE.

EL MATRIMONIO DE LAZARINE

Próximamente desahucios de la singular aventura que acabamos de referir, el futuro Julio Leroux ocupaba un puesto importante entre las notabilidades de la alta sociedad parisiense.

Julio Leroux hacia los negocios en gran escala. Especulaba con una audacia que podría llamarse imprudente, pero que coronada siempre por el éxito, le daba una reputación y una fama estraordinarias.

El hotel construido estraordinariamente por él entre un patio y un jardín, es uno de los más hermosos del boulevard Haussmann. Las oficinas y despacho ocupaban un pequeño hotel contiguo que una galería de cristales ponía en comunicacion directa con la habitacion principal.

Si se daba crédito á los rumores que circulaban por Bolsa, la fortuna de Julio Leroux pasaba de diez millones y como la bola de nieve, aumentaba de dia en dia con proporciones inverosímiles.

El banquero á que nos referimos, tenía cincuenta y cuatro ó cincuenta y cinco años, y no tenía nada de comun con esos *agents de negocios*, para los cuales todos los medios son buenos cuando se trata de adquirir una fortuna y enseguida aumentar el capital. Poseía incontestablemente la probidad vulgar que consiste en hacer honor á sus compromisos y en creerse tan obligado en un negocio por su palabra como por su firma; pero desprovisto de esa delicadeza que podríamos llamar comercial, no tenía sentido moral alguno y la base de su educacion no podia ser más ligera.

Venido hacia diez años, y libre por lo tanto para disponer de su vida á su antojo,

aquel nombre se entregaba por completo en su casa al placer y á la comodidad.

Adoraba el lujo en todos sus multiples y caprichosas formas. Se citaban sus caballos y carruajes. Se le veía en todas partes donde se reunian las gentes de buen humor, y por último consagraba á las mujeres fáciles la mayor parte del tiempo que le dejaban libres sus negocios.

Este millonario tenía tres hijas, las tres hermosísimas; pero de belleza desemejante. Lazarine, la mayor, tenía diez y ocho años en el momento en que comienza este relato. Renee seguía á su hermana con un intervalo de un año, y Juana la más pequeña estaba en vísperas de cumplir los diez y seis años.

El banquero amaba á sus hijas y las amaba demasiado, pero á su modo, y nada en el mundo podía imaginarse más fantástico que la manera como él había comprendido y practicado los deberes paternales.

No se le había ocurrido nunca la idea de meter á sus hijas en el convento de los Pájaros ó en el Sagrado Corazon.

Las niñas Leroux recibían en su casa las lecciones de sus maestros, bien escogidos, pagados con largueza, pero nadie las animaba para el estudio, ni tampoco nadie se inquietaba de sus progresos, así que no se cuidaban de aprender más que las cosas que les agradaban tales como la equitacion, el baile, algo de dibujo para poder hacer una caricatura y algo de música para acompañar un rigodon ó un vals.

Al decir esto nos ocupamos únicamente de Lazarine y de Renee. Tanto bajo el punto de vista del estudio, como de otras muchas cosas Juana no se parecía en nada á sus hermanas.

Cuando por casualidad Julio Leroux cru-

SU ALTEZA EL DINERO.

11

Se cerró la puerta cochera tras los coches, y volvió á reinar sepulcral silencio.

Marcelo, en vez de acostarse de nuevo, se dirigió al cuarto tocador.

El primer objeto que vieron sus ojos, fué un pequeño gorro de tela adornado con cinta negra y caído sobre la alfombra.

—¡No había soñado!—esclamó casi en voz alta.—Marieta existe.

IV.

Marcelo Langier recogió el gorro y le contempló durante algunos segundos con una estraña emocion.

Los vapores efusivos de un delicado perfume que despedía la tela del gorro llegaron hasta la nariz del jóven.

El alférez aproximó á su cara el gorro y le besó dulcemente, pero se detuvo de pronto y sonrió de una manera irónica.

—¡Qué necio soy! ¡Vale la pena de tomar en serio lo que me ha ocurrido con una doncella!

Después de un segundo de reflexion añadió:

—¡Y por qué no? ¡Tengo el derecho de mostrarme desdichado! ¡Una sola de mis aventuras de guarnicion vale lo que está Marieta esta jóven más hermosa que he visto, es una criatura espléndida. Es preciso que la marquesa esté muy segura de su propia belleza para soportar á su lado semejante obra maestra. Esta noche no se borrará en mucho tiempo de mi memoria.

Después de este monólogo, Marcelo envió el gorro en una hoja de papel de seda y le unió á toda una coleccion de guantes descoloridos, flores marchitas, rizos negros y rubios, fotografías y cartas sin fecha, amontonadas en el fondo de la maleta, dentro de un cofrecillo, y que constituían las reliquias sentimentales de su pasado; cerró después el cofrecillo, y formuló el eforismo filosófico siguiente:

—Todas las mujeres son iguales ante el amor.

Una hora después llegó el criado con el cheque de pago del alquiler del hotel.

—¿Ha pasado una noche el señor?—preguntó el criado.

—Efectivamente—respondió el alférez.—Quizas me hubieran sorprendido aun durmiendo á no haberse despertado el ruido de unos carruajes.

—En efecto, el landó y el ómnibus han sido enganchados esta madrugada. La señora marquesa se ha marchado.

—¡Ah!—exclamó el alférez.—

—Sí, señor,—continuó el criado.—La señora regresa al castillo de la Tour du Roy,

donde se propone pasar los primeros meses de su luto.

—¡La señora marquesa se ha marchado sola?

—Los criados iban en el ómnibus. Por mas que la mayor parte del personal se encuentra en el castillo. Como habíamos venido á Orleans por unos dias solamente, se traía poca servidumbre.

Después de un momento de vacilacion, el alférez adoptó un aire que se esforzaba en hacer pasar por indiferente.

—Supongo que las doncellas habrán acompañado á su ama.

Dominico miró á su interlocutor con una sorpresa manifiesta.

—En efecto... ¡pero por qué me hace el honor de preguntarme eso mi alférez?

—Si os he de decir la verdad, no lo sé,—balbuceó el jóven, que no pudo menos de enrojecer.

—¡Conoce acaso el señor á Marieta ó á Juana?

—A ninguna... ¡Cómo diablos queréis que las conozca?—Y añadió vivamente para ocultar su turbacion:—¡El castillo de la Tour du Roy se encuentra á mucha distancia de Orleans!

—Próximamente unos treinta kilómetros... que se salvan en dos horas por nuestros cocheros... El difunto señor marques, mi queridísimo amo, tenía una caballeriza de primer orden... adoraba los caballos... lo cual le ha perjudicado bastante.

Y el viejo Dominico enjugó las lágrimas que rodaban por sus mejillas, lanzando un gran suspiro.

—¡El castillo será magnífico?—preguntó Marcelo.

—¡Ah! señor, soberbio... uno de los más hermosos del Loiret. Un castillo de príncipe, construido por un arquitecto muy célebre de hace muchos años. ¡Pues y el parque! Cincuenta hectáreas plantadas de hayas seculares... En él tenemos ciervos y corzos como en pleno bosque.

—¡Y las granjas! ¡y los prados! Los dominios de la Tour du Roy producen, un año con otro, setenta mil francos, limpios de renta.

—¡El marqués, por lo que veo, poseía una gran fortuna?

—Enorme, señor; más de trescientas mil libras de renta.

—¿Y no tenía hijos?

—He aquí su gran pena; pero los hubiera tenido positivamente si Dios no hubiese dispuesto de él. A pesar de su edad, valia tanto como un jóven.

—¿Y se sabe quién hereda sus bienes?

—Se le leyó á la señora el testamento anteayer; pero ignora su contenido. Supongo

EDICION DE LA TARDE

DE HOY 24 DE JULIO.

LA CORRESPONDENCIA ha recibido esta tarde los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Oran, 24.

El general Sausset volverá mañana a Tunes con objeto de establecer un campamento atrincherado en Mocheria, a 100 kilómetros al Sur de Kreider.

Dicho campamento será la base de las operaciones proyectadas.

Ayer fundó en este puerto la corbeta de guerra española *Alegria*.

Vinar, 24.

A pesar de las protestas de amistad para con la Francia y desentendiéndose las advertencias de esta, el gobierno de Constantinopla ha resuelto y prepara activamente el envío de un considerable cuerpo de ejército largo a Trípoli.

Se asegura que Francia no admite como quejas bastante justificadas las explicaciones de la Puerta, y que está dispuesta a protestar de una manera bastante enérgica contra la presencia en Trípoli de las nuevas tropas turcas.

Paris, 24.

El Senado terminará sus sesiones el día 30 del presente mes.

Créese que la fecha de las elecciones se fijará para los primeros días de setiembre.

La escuadra inglesa ha recibido orden terminante de marchar inmediatamente a Malta.

Hoy recibimos la siguiente carta:

Valencia, 23.

Continuamente, están llegando tropas ordinarias y especiales atestadas de gente deseosa de asistir a la feria y sobre todo a las corridas de toros que principian esta tarde y que traen revueltos y furios a quienes a los aficionados y también a los que no lo son, pero que se sienten atraídos por la corriente de la acción.

De modo que esta mañana numerosos grupos estaban apiñados a las veinte rejas donde se expenden billetes, esperando recoger las primicias de la venta. Esto que nada tenía de particular tratándose de la adquisición de localidades de buen sitio, si lo tiene y por ello podrán apreciar nuestros lectores el precio a que se cotizaban aquellas por referirse a gradas de sol, que es lo único que se expende en las rejas.

Según es propio en casos parecidos, de antemano se aventuran juicios, se hacen conjeturas acerca de la cantidad del ganado y de los lances que tendrá la lidia, por la natural competencia que ha de surgir entre los tres afamados matadores que toman parte en las corridas. Muy pronto saldremos a dudas y emitiré desapaesado juicio acerca de las mismas.

Lamentoso mucho por propicias y extraños el abuso cometido por la empresa del tranvía, la cual, sin más razón que la de su voluntad, ha establecido un servicio extraordinario por el interior que comienza nada menos que al anochecer costando un asiento 25 céntimos de real. Agrava más su determinación, a todas luces arbitraria, el hecho de que no se ponga límite al número de viajeros que rebasa con mucho al que bienamente puede ir en los coches.

El gobernador civil, enterado de lo ocurrido, ha pasado un oficio al alcalde, enca-

reciéndole la necesidad de poner coto al abuso de la citada empresa.

Un incidente desagradable enturbia las fiestas que se están celebrando. El hecho de haberse desestimado el recurso de casación en la causa sobre asesinato instruida en el juzgado de Aleira contra José Antonio Bernal, ha puesto en movimiento a algunas personas de esta ciudad, desearias de arrancar del patíbulo a aquel desgraciado. Una de ellas, el joven jurista D. Vicente Duado, abogado defensor de Bernal en esta audiencia, acaba de visitar al Sr. Capdepon para interesar su ánimo en favor de su patrocinado, habiéndole conseguido, pues manifestó al Sr. Duado que se hallaba dispuesto a coadyuvar con todas sus fuerzas a tan humanitaria solicitud. El Sr. Duado se propone visitar con igual objeto al virtuoso y querido prelado de la diócesis Sr. Monescillo y al veterano capitán general Sr. Negroni, a quienes es de esperar una eficaz cooperación.

Pero no es esta la única nube que empaña las fiestas, pues se ha sabido por conducto autorizado que el tribunal Supremo ha confirmado el fallo de esta audiencia condenando a pena de muerte a José Primo por el delito de patricidio. Enorme es el crímen y hasta el ánimo se resiste a admitirle; pero esto no quita para que las personas de corazón sensible vuelvan los ojos hacia este desgraciado que, si ayer inspiraba horror, hoy solo despierta compasión por el deplorable suceso que le espera al S. M. no ejercer su preciosa prerrogativa.

Empiezan a sentir deplorables efectos las pasiones políticas excitadas en algunos distritos con motivo de las elecciones próximas. En Torrente, donde huban dos candidatos ministeriales, el Sr. D. Jacobo Barco y el Sr. D. Rafael Sarrús, se ha producido un hecho de violencia, durante la última noche, el cual de sernos de aquella villa, constitucional afecto al Sr. Sales. Como el juzgado entiende en el asunto, no acójó los rumores que circulaban.

Sensible es que el anónimo político produzca tales desgracias que sumen en la miseria a numerosas familias.

La lucha se presentará reñida también en Gandia, en donde aspiran a su representación dos candidatos ministeriales, el Sr. Cort y el Sr. Loygorri; este último, que parecía tener derecho a esperar el apoyo oficial por su consecución política y por los servicios prestados a la situación, es combatido por aquel.

En Sueca, uno de los distritos más independientes de esta provincia, se ha presentado un nuevo candidato con el apoyo del gobierno. Se llama D. Rafael Sarrús, y parece que los electores están muy reacios en apoyar a este señor que nadie conoce, y a quien califican de canero.

Por otra parte, los demócratas progresistas también se afanan en llevar un candidato de los suyos por este distrito, y a este fin se designa a los Sres. Manteca y Gervasio (D. Rafael), este último muy conocido por ciertos recientes disgustos.

Sin embargo, es muy posible que a última hora se presente un tercero en discordia, cuyo nombre suena en un reducidísimo número de personas influyentes en dicho distrito, donde tiene muchas simpatías.

Respecto a la circunscripción de la capital, y por consejos del Sr. Castelar, es muy posible que figure en candidatura el Sr. Abarzuza, cuyos talentos siempre han

sido ensalzados por el eminente orador. Mas a pesar del prestigio y autoridad que este ejerce entre sus correligionarios de aquí, he oído algunas apreciaciones contrarias a dicha candidatura.

Las calles que afluyen a la de Ruzafa, que desemboca en la plaza de Toros, apenas pueden contener el número de aficionados que se alistan al circo.—MUSCARRA.

A la denuncia alarmante que contiene un sueto del *Liberal* de hoy, debemos oponer, muy enterados y con más exactitud, que habiendo sido detenidos en el día de ayer cuatro sirvientes del Hospital General, por el delegado de vigilancia del distrito, fundado en que carecían de documentos justificativos de hallarse exentos de responsabilidad de quintas, el señor gobernador interino, en las pocas horas que mediaron desde la detención de aquellos a las primeras horas de la mañana de hoy, resolvió este asunto, poniendo en libertad a los detenidos y haciéndoles entender que en el plazo de quince días se presentaran en el arsenal la documentación de que carecían.

Vea nuestra colega el *Liberal* cómo no ha podido dictarse resolución más pronta y más eficaz ni más justa en el asunto de sus defendidos. Le rogamos que, cuando menos, rectifique.

El ex-ministro Sr. Barzañallana se encuentra en Bilbao con toda su familia.

Ha fallecido en Antequera el conde de la Camorra, ex-alcalde de Málaga.

Una familia muy conocida de Tarragona fué víctima el miércoles de un envenenamiento a consecuencia de haber comido un pollo (ortel) que un individuo de la misma les trajo de Barcelona. Seis individuos que comieron de dicha pasta fueron atacados de un vómito y cólico violentos que hicieron necesaria la intervención del facultativo.

Ha presentado su dimisión el oficial segundo del gobierno civil de Valladolid, D. José María Flores.

Resultando de las últimas noticias sanitarias, comunicadas por el cónsul de España en Rio Janeiro, que el cólera morbo se ha manifestado en la Uruguayana (Brasil), la dirección general de Sanidad ha tenido por conveniente declarar sucias las procedencias del citado punto que se hayan hecho a la mar después del 20 de junio próximo pasado.

Hace pocos días reproducimos de los periódicos una noticia que era falsa. Hoy la rectifica el *Liberal*, que como nosotros la copió de otros periódicos, y debemos reproducir su rectificación.

Las campañas de la época contra el noticiario tienen una explicación, aunque no satisfactoria para el colega.

Debe, con efecto, no caer en la tentación de incurrir en aquello que censura, porque su estroada seriedad no se presta al cultivo del género.

Hace tres días anunció que en la plaza de San Ildefonso había sido asesinado un carnicero con una pesa por cuestiones relativas en el plantamiento del sistema métrico decimal, y esta noticia reprodujeron todos los periódicos, sin dudar un momento de su exactitud. Mas ahora resulta autorizada para ello, que el crimen denunciado pertenece al noticiario caprichoso del colega, pues no ha habido tal pesa métrica, ni familia de vendedor en aquella plaza que haya de recordar con horror y con luto el plantamiento del nuevo sistema.

La noticia no fué de LA CORRESPONDENCIA, que creyéndola cierta como el *Liberal*, la reprodujo en sus columnas, tomándola de otro periódico.

Los periódicos de Galicia publican las siguientes noticias relativas al viaje de la familia real.

El *hunch* que ha de ofrecer a S. M. en el Ferrol, por los cuerpos de la armada, se dará en la sala de gallos, aprovechando el espacio que dejan libres los de los grandes cruceros que han de construirse en el arsenal. Un habil dibujante está encargado de pintar una marina de grandes dimensiones, representando el astillero con la corbeta *Navarra* y el cañonero *Parí*, en las gradas. El *hunch* será ofrecido a los reyes después del lanzamiento al agua de esos barcos.

Una de las noches en que tengan lugar los festejos, se dará en el paseo de Herrera ó en la Alameda Suanes una gran serenata a la que asistirán las músicas de infantería de marina, artillería, Murcia, Reus y la de la escuadra, el orfeón ferroviario y el de la Corona.

Uno de los remolcadores del arsenal del Ferrol ha salido a la Coruña para esperar al ingeniero jefe de primera clase, D. Joaquín Fernández de Haro, encargado de construir en Comillas la caseta de baños de la real familia.

No sabemos si se realizará ó no alguna transformación entre importantes elementos del partido democrático progresista. Pero amigos de ese partido, amigos de sus jefes, y amigos del *Liberal* temen algo para aquel partido, donde se dice que han empezado a soplar vientos homogéneos.

Cuando el *Liberal* lo niega, ó es que no existen ó que no los ha oído; pero el tiempo nos sacará a todos de dudas.

Hoy recibimos de nuestro correspondiente en la Granja la siguiente carta fechada el 23:

El día 23 se proyecta una carrera de bates en la plaza del Hospital de este real sitio, adjudicándose cuatro premios, consistentes: el primero en un necesito de cuadro, el segundo en una florera de cristal de Bohemia, el tercero en un vaso de diez cuartillos, y el cuarto en un fregadero de agua con tres piezas. Honrará el espectáculo con su presencia sus majestades y altezas.

Se asegura que S. A. la infanta doña Isabel quedará en esta mientras los reyes y las infantas hacen su visita a Ferrol y

El Sr. Cárdenas, ex-director de instrucción pública, recibió anoche un telegrama de Almería, anunciándole que habían sido detenidos en Gador cinco personas que recogían firmas para el nombramiento de interventores.

Los periódicos conservadores han denunciado estos días otros abusos análogos; pero nos consta que el ministro de la Gobernación ha telegrafiado al gobernador de Almería pidiendo datos precisos sobre los hechos denunciados, con el firme propósito de corregirlos, si se han llevado a cabo en los términos que indica la prensa.

Parece que el Sr. Cánovas del Castillo está muy satisfecho de los trabajos electorales del Sr. Romero Robledo.

Según la *Correspondencia de Paris*, en los círculos diplomáticos de Paris y Viena se habla estos días del proyecto de enlace entre la infanta doña Eulalia, hermana de D. Alfonso XII, y el archiduque Carlos Esteban, hermano de la reina consorte doña Cristina.

Nada sabemos que confirme esta noticia.

El *Doracho* declara anoche que ni combate la candidatura del Sr. Herrera por la circunscripción de Madrid, ni hace la oposición al gobierno.

El *Idéal* insiste en que no es fusionista ni ministerial, sino constitucional.

Parece que el Sr. Herreros, obispo dimisionario de Vitoria, será propuesto para el obispado de Avila en el caso de que se le admita la renuncia al señor Carrasosa.

Hemos recibido el primer número del semanario humorístico el *Penorama*, elegantemente impreso y bien escrito. Le deseamos mucha suerte.

Del *Estandarte*:

Según dice un colega, en el distrito de Trujillo, que tiene *señales* ayuntamientos, han sido suspendidos *señales* las corporaciones ilegítimamente nombradas por el gobernador de la provincia, no dan posesión a los concejales que han triunfado en las últimas elecciones, y nuestros amigos son objeto de una persecución constante, que no basta para tranquilizar a los que tienen el decidido propósito de hacer, allí imposible la lucha pacífica de los comicios.

Podemos asegurar que, en la sección correspondiente del centro directivo no se tiene noticia del número de suspensiones que apunta el colega, resultando la noticia muy exagerada.

El martes 26 del actual a las diez de la mañana dan principio en el Monte de Piedad las ventas de ropas y efectos diversos correspondientes al presente mes, continuando en los siguientes días a las mismas horas.

Las ventas de muebles tendrán lugar inmediatamente después de terminadas las de ropas y efectos diversos y las partidas que corresponden vender pueden verse en el almacén auxiliar (Isabel la Católica, 23), hasta el día de su venta.

que la señora marquesa habrá heredado la mayor parte. El señor marqués estaba loco por su mujer!

—Se dice que la señora de la Tour du Roy es de una extraordinaria belleza.

—Y se tiene razón para decirlo así. La señora marquesa no tiene semejanza. Se siente uno conmovido al verla. Mi difunto amo, que hasta después de los sesenta y cinco años no quería oír hablar del matrimonio, se casó con ella perdidamente enamorado.

La curiosidad del alferez estaba satisfecha.

La conversación terminó por lo tanto.

—Tiene el señor algo que mandarme? preguntó Dominico.

—Nada; pero de vos pende hacer una cosa que me complacería en extremo.

—Nada más de mi agrado que poder complacer a mi alferez. ¿De qué se trata?

—Se asegura que las habitaciones de este palacio están llenas de objetos de arte de extraordinario mérito.

—Y es la verdad: yo no entiendo una palabra; pero dicen que hay cuadros que valen una fortuna.

—Una vez que la señora marquesa no está en casa, creo no pecar de indiscreto si os llevo me dejes ver los salones.

—Con mucho gusto. Casi todos los extranjeros que llegan aquí solicitan igual favor. Prefieren venir aquí mejor que a un museo y tienen razón. A nadie se le niega el permiso, hablo de las gentes decentes. En ausencia de los amos, el portero tiene autorización para permitir ver el palacio. ¿Cuándo el señor quiere visitarlo?

—Debo ir hoy a presentarme a mi coronel... pero estaré de vuelta a las nueve.

—Pues bien, a esa hora me encontrará a mis completas órdenes el señor alferez.

A las nueve regresaba Marcelo.

Dominico le esperaba en el vestíbulo y le introdujo inmediatamente en los salones de recibir.

—Estos daban a la vez al patio y al jardín y ocupaban la planta baja.

Se componían aquellos departamentos de tres grandes salones corridos, que daban a uno más pequeño de forma ochavada y que servía de sala de juego los días de fiesta, y comunicaba con una galería de cristales cerrada, tras la cual se veía un jardín de invierno de vastas proporciones.

No intentamos dar una reseña minuciosa, porque después de todo sería incompleta.

El gran escritor Balzac es el único que podía entretener a sus lectoras bajo el encanto de una detallada descripción de las maravillas reunidas por la paciencia de un coleccionador de objetos de arte.

Nos bastará decir que no solo Marcelo no

experimentó ninguna decepción, sino que la realidad superó en mucho a lo que había soñado.

En aquellos inmensos salones todo era magnífico; las sillas de terciopelo, conservadas prodigiosamente; los muebles antiguos incrustados, bien cuidados; y por último, los relojes, los cuadros y los demás objetos que allí se encontraban, hubieran dado mucho tono al palacio de un rey.

Los jarrones de Sevrés y del Japon, los grupos de Sajonia, las estatuas de bronce, de mármol y de plata, los esmaltes, la china de tiempo de Enrique III, deleitaban a los ojos del que los contemplaba.

Liensos espléndidos de Sneyer, de Rubens, de Van Dick, de Leonardo de Vinci y otros muchos daban una prueba evidente del gusto artístico del comprador.

En el martillo de Leon Pillet, aquellas maravillas artísticas hubieran importado cada una una fortuna considerable.

Marcelo pasó dos horas justas en los tres primeros salones completamente estasiado, hasta el extremo de no pensar ni un instante siquiera en la aventura de la noche anterior, y no escuchando las explicaciones del sencillo Dominico que creyéndose en las funciones de un cicerone, trataba de tomar en serio su papel.

Ya no le quedaba por visitar más que el pequeño salón ochavado que comunicaba con el jardín de invierno.

El alferez penetró en él.

Un retrato de hombre, retrato moderno, de tamaño natural y firmado por Carlos Duran ocupaba el lienzo de pared situado a la derecha de una chimenea de grandes proporciones de mármol encarnado.

Marcelo se detuvo delante de aquel retrato.

Este era de un hombre de gran estatura, en traje de montar, con calzon de ante, grandes botas de charol con espuelas y teniendo en la mano derecha un látigo.

Aquel caballero, de regulares facciones y de fisonomía aristocrática y agradable, no representaba ser muy viejo, a pesar de tener completamente blanco el cabello y las patillas. Los ojos, bajo pobladas cejas, que se conservaban negras, tenían toda la expresión de un joven.

En el ángulo superior del cuadro se veía un escudo con la corona de marqués.

Marcelo se volvió hacia Dominico.

—Este es el marqués de la Tour du Roy, ¿no es verdad?

El viejo servidor enjugó sus lágrimas a la vez se anudó en su garganta y no respondió más que por un signo afirmativo de cabeza.

—Tenéis razón,—dijo el alferez,—el due-

ño de esta casa llevaba tan valientemente los años como sus antepasados las armaduras de hierro. Podía asegurar, y nadie le hubiera desmentido, que tenía veinticinco años menos de los que representaba. Comprendería perfectamente que su joven esposa le amase a pesar de ver la nieve de su cabeza.

—¿Cuándo se hizo este retrato?

—Hace un año próximamente. El de la señora marquesa es el que debe encontrarse al otro lado.

Marcelo se volvió rápidamente al sitio indicado y lo encontró vacío.

—Hablábais del retrato de la señora marquesa de la Tour du Roy,—dijo el alferez,—y no está hecho.

—Perdon, mi alferez... es aquel.

Dominico, al decir esto, señaló un gran caballete de ébano que soportaba un cuadro, oculto por una gasa verde.

—Se trataba de colocarlo en su sitio el mismo día en que falleció el señor marqués, y ahora ¡Dios sabe cuándo abandonará el caballete!

—¿Quisiera verlo...?

—¡Por qué no?... dijo el criado.—Así se convenciera el señor de que no le exagerara nada cuando ponderó su extraordinaria belleza.

Al decir esto Dominico levantó la gasa que cubría el retrato.

Marcelo se puso livido como la muerte y se tambaleó como un hombre que acaba de recibir un golpe violento.

Toda la sangre de sus venas afluyó a su corazón. Le parecía que iba a estallar su cerebro, y durante dos segundos creyó que iba a volverse loco.

Tenía razón sobrada para sospecharlo.

El primer golpe de vista que dirigió al cuadro le dio la certeza de que la doncella Marieta y la marquesa de la Tour du Roy, vestida en aquel traje, no eran más que una sola mujer.

Trató, sin embargo, de luchar contra la evidencia; tan inverosímil parecía aquello. Procuró demostrarse que aquello que

veía no era más que una ilusión de u acarlorada mente, una semejanza vaga de una satisfacción de orgullo.

La duda no podía durar mucho tiempo. La identidad se imponía victoriosa.

La marquesa de la Tour du Roy había podido fácilmente cambiar de traje, pero no de cara, de cuerpo y de maneras.

El retrato la presentaba en traje de baile, descotada, el pecho y los brazos desnudos diamantes alrededor del cuello, diamantes en el pelo, con la sonrisa en los labios, y uniendo a los encantos de la mujer las flegacias de la aristócrata, parecía más imponente, pero no más seductora que Marieta con el gorrito de tela y el vestido de lana negro; pero su cabellera rizada, su pupila ardiente, sus cejas y pestañas casi negras, sus labios rojos, su talle flexible, pertenecía a Marieta como a ella, ó mejor dicho, constituían una sola mujer.

Todo aquello era prodigioso, inaudito, pero positivo, evidente.

Dominico se apercibió de la turbación de Marcelo, pero no podía adivinar la verdadera causa.

—Ve el señor que yo tenía razón,—dijo al cabo de un rato.—El señor está esbozado de su belleza; pues a todo el mundo le sucede lo propio.

—La marquesa de la Tour du Roy es muy hermosa en efecto,—balbuceó el alferez.

Y sin añadir ni una sola palabra quedó absorto en una contemplación que Dominico encontró demasiado larga.

Cuando el joven abandonó el salón, con la cabeza hecha un volcán, se encontraba frente a frente de un problema que turbaba su existencia y que formulaba de este modo:

—¡Por qué esta mujer, esta gran señora de veinte años, viuda de tres días, que no me conocía, se ha disfrazado para entregarseme? ¿Será una mesalina? ¿Es una loca? ¿Qué extraño misterio encierra esta mujer?

—¡Es preciso huirla ó seguirla?

Y se respondió:

—Quiero volverla a ver, porque la adoro

FIN DEL PROLOGO.

tomar baños respectivamente lo cual tiene un fundamento racional, pues estando en el período de la dentición S. A. la primera de Asturias, no conviene mudar con frecuencia de clima.

En Port-Bon reina una verdadera plaga de sarampión, y el Eco de dicha localidad pregunta si responderá esta epidemia a las detestables condiciones higiénicas de la población.

Dice el Diario de Tarragona que el administrador que fué de propiedades de los partidos de Tortosa y Gandesa, se ha fugado en compañía de 9000 pesetas que había cobrado á varios propietarios de Ullecoña y Fragnais.

La Concordia de Vigo dice lo siguiente: A pesar de cuanto se decía, la escuadra española de instrucción no aparece, temiendo ya, y no sin fundamento á nuestro entender, el ferrol.

El Sr. D. Gabriel Rodríguez hace la siguiente manifestación á los electores de Madrid: El Sr. Rodríguez tendrá á grande honra representar en el Congreso á la industria y al comercio de Madrid; sabe que en el sitio se deberán principalmente á la defensa de la libertad de comercio, que de tantos años viene siendo propagandista incansable; pero al aceptar la candidatura que el comercio le ofreció se ha creído obligado á declarar que quiere hoy lo que quisiera en 1873, y que lo quiere como fuerza de la democracia, y por los medios de la propaganda y del convencimiento de la opinión general, que son los únicos legítimos y eficaces, mientras tienen amplia libertad todas las manifestaciones del pensamiento.

Dice el Siglo médico que durante la semana anterior han adquirido un sello marcado los padecimientos reinantes, acentuando los caracteres que venían diferenciándose en las semanas anteriores. Los estados gastro-intestinales, desde la indigestión y empacho gástrico pasajero, hasta las formas graves de los colicos intestinales, de las diarreas irritativas persistentes, los catarros gástrico-fébriles y las diarreas, complicados los estados crónicos del aparato respiratorio, se han presentado en gran número todas las afecciones gástricas agudas. También se han exacerbado las dermatosis crónicas y han sido muy frecuentes las agudas de formas rosélicas, viciuosas, urticarias, etc. En la infancia siguen presentándose casos de sarampión, escarlatina y enterocolitis.

Nuestro corresponsal de Lérida nos escribe con fecha 22: Ayer fué detenido y puesto á disposición del Sr. juez de primera instancia, un empleado de esta administración Económica, por consecuencia de los resultados del expediente gubernativo que se ha formado para arquivar las causas que motivaron la irregularidad de ocho mil duros que se ha descubierto en aquellas oficinas.

Ha sido nombrado juez municipal de esta ciudad el joven abogado Sr. Arrufat. Hoy es el día señalado para proclamar al Sr. Borill como candidato independiente y proclama por el distrito de Corro, en frente del Sr. Alonso Martínez.

Según carta recibida últimamente, del Sr. Castelar, este hombre público llegará á Lérida á primeros de agosto próximo, después de haber permanecido tres días en Huesos.

La temperatura máxima á la sombra ha llegado á 40 grados. Hoy ha descendido á 33, gracias á alguna tempestad que sin duda se ha verificado en las cercanías de esta capital.

Hay se ha recibido el siguiente telegrama oficial: «Cartagena, 24. La quinta del crucero Reina Mercedes ha quedado colocada. También se han probado la fragata de la Gerona y el martillo de vapor.»

Las autoridades civiles, militares y de marina han dirigido al gobierno cariñosos y entusiastas telegramas de felicitación á S. M. la reina con motivo de sus días. También se han recibido telegramas en igual sentido de nuestros representantes en el extranjero.

El ministro plenipotenciario de España en Washington, Sr. Barca, en telegrama recibido hoy á las 12 y 10 minutos, participa que el presidente de aquella república continúa agravándose. Este despacho está fechado en Manhattan.

Esta tarde recibimos el siguiente telegrama de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR: San Ildefonso, 24 (10'30 m.) El consejo de ministros presidido por S. M. el rey no se verificará hasta las cuatro de la tarde. Ha llegado la nota del gobierno francés sobre los asuntos de Argelia. Créese que es satisfactoria. Hoy quedará definitivamente resuelta, en el consejo con S. M. el rey,

la concesión de la grandeza de España al conde de Valmaseda.

S. M. el rey ha invitado á los ministros y al capitán general del distrito á una cacería en Riofrio que se verificará mañana.—Muzoz.

Todas las noticias de origen oficial convienen en que es cada día mayor la tirantez de relaciones entre la población española y la población francesa de Orán.

La prensa de la colonia, lejos de suavizar su lenguaje respecto de nuestros compatriotas y de nuestro país en general, dobla sus violencias á medida que ve crecer el movimiento de repatriación.

Así lo dice un colega. En el próximo presupuesto de marina se consignarán cuatro millones de reales para la construcción de cuatro cañoneras.

En la segunda decena de este mes se ha animado mucho la importación de vinos españoles en la plaza de Cete, llegando á once los vapores que, cargados de tan rica mercancía, han arribado á aquel puerto en dicha decena.

Hé aquí sus nombres y puntos de salida: San Sebastian, Andalucía y Ardita, procedentes de Alicante; Rápido, de Barcelona; Colon é Isla Cristina, de Tarragona; San Francisco y Mariano, de Palma; Bapliste, de Valencia; Pepito, de Tortosa, y Dolores, de Felanitx.

Dentro de muy poco tendrá que cumplir el ejecutor de la justicia su terrible misión en Volez-Málaga. El tribunal Supremo ha aprobado la sentencia de muerte dictada contra dos reos de asesinato, que existen en aquella cárcel.

De uno de nuestros ilustrados correspondientes de La Granja recibimos la siguiente carta: «San Ildefonso, 23.

El Progreso escribe una verdadera novela. Supone que el Sr. Alonso Martínez presidirá y pronunciará el 15 de septiembre el discurso de apertura de los tribunales con el objeto: 1.º de desairar al Sr. Calderón Collantes y obligarle á que presente la dimisión; y 2.º de ser el nombrado presidente del tribunal Supremo. Es cosa decir á Vd. que el señor ministro de Gracia y Justicia ni aspira al cambio de puesto, que supone el diario radical, ni acostumbra desairar nunca á ningún ciudadano. Si llega á presidir el acto de la apertura y pronunciar el discurso, será á virtud de su propio derecho, consignado en la ley orgánica, derecho de que hizo uso, contra la aserción del Progreso, el Sr. Montero Ríos, siendo ministro de Gracia y Justicia. No ha menester el Sr. Alonso Martínez de la presidencia del Supremo para ser una de las mas esclarecidas ilustraciones del foro español.

La carta pastoral del respetable cardenal primado, objeto de tantas controversias, envuelve dos partes, la una que refleja el sentimiento de los católicos españoles, la otra que entraña apreciaciones políticas y afecta á la organización del poder público en Italia. La primera constituye un lamento y una protesta; la segunda revela un deseo y una aspiración. Pues bien, el gobierno que respeta la jerarquía, las facultades y las atribuciones propias y esclusivas de los prelados en el ejercicio de su sagrado ministerio, no puede asociarse á ninguna alusión política, que menoscabe la soberanía de una nación amiga y que tienda á negar la autoridad de los poderes públicos, reconocidos por todos los pueblos y por toda clase de gobiernos. La nación italiana puede estar segura que España conservará las mismas relaciones de amistad, sin que nadie lo impida. Nuestro deber así lo aconseja y la independencia de los Estados así lo recomienda.

Una atención perseverante á la organización de la fuerza armada, consagra también su inteligencia al estudio y al fomento de la enseñanza popular. Existe en nuestro país desproporcion evidente entre la educación primaria y la secundaria y entre esta y la superior y la profesional. La Ilustración ha puesto sobre el tapete ese tema, con una vigorosa defensa del magisterio y de las escuelas de primeras letras y recordando los grandes propagandistas españoles. Aquí se disent los medios que propone para ilustrar la población, lo que prueba que á los representantes del poder preocupan las cuestiones pedagógicas y atraen las necesidades de la enseñanza.

En breve empezarán en París las negociaciones para el nuevo tratado de comercio, con la intervención de los señores Albacete, Patot y Diaz del Moral. La cuestión que habrá de esclarecerse es si á España debe afectar la nueva tarifa general francesa respecto á los vinos; es decir, si á los españoles corresponde un derecho de 3 francos 50 centimos por hectolitro, sin distinción de clases ni de fuerza alcohólica, ó si proceden los 4 francos 50 cts. con el recargo para los vinos que contengan más de 15 por 100 de alcohol, votado por las Cámaras. En el segundo caso nuestros vinos, como muy alcoholizados, tendrían ipso facto una diferencia de trato, comparados con los italianos, por ejemplo, menos ricos en alcohol.

Tres periodistas representarán en el futuro congreso á la provincia de Puerto-Rico, los Sres. Mellado del Imparcial, Ferreras del Correo y Cañamaque de la España.

Así como el comercio de Madrid votará á los libre-cambistas Sres. Rodríguez y Peña Villarejo, los industriales de Barcelona votarán á los proteccionistas Sres. Durán y Bas y Roca Sañez (este último obrero). Las escuelas

arancelarias más opuestas estarán representadas en el Parlamento.

Los presupuestos de Cuba y Puerto-Rico se presentarán al Congreso simultáneamente con los generales del Estado, los primeros por el señor ministro de Ultramar y los segundos por el de Hacienda.

Terminada satisfactoriamente la cuestión del prefecto de Orán, en vias de terminarse la de las reclamaciones españolas y sobre el tapete la queja amistosa del señor conde de Greppi, representante de Italia.

Los trabajos legislativos para las próximas Cortes, muy adelantados. Los festejos preparados para solemnizar el santo de la Reina, dignos de la corte.

Los pobres serán objeto de la solicitud y de la caridad de la ilustrada princesa. Programa del consejo para mañana: asuntos exteriores. Vuelve á sentirse el calor.—X.

En Sevilla aparecieron anteayer fijados en las esquinas unos avisos en los que se leía que los propietarios de casas de empeños, por no convenir á sus intereses, cesaban en esa industria, no admitiendo nuevas imposiciones ni renovaciones, y que sus oficinas estarían abiertas desde las diez de la mañana á las cuatro de la tarde, solamente para las liquidaciones.

La guardia civil ha capturado el día 18 en Láchar á un vecino de Málaga por haber penetrado en la casa de un habitante de este último pueblo, pistola y faca en mano, queriendo matarlo á él y á una hija suya.

Ha salido para Londres, París y Viena el legendario comerciante D. Manuel de Diezgo, dueño del elegante establecimiento de la calle del Carmen, núm. 1, con objeto de adquirir las más altas novedades en abanicos, paraguas y sombrillas para la próxima estación.

Recomendamos el anuncio de la primera plana de los Sres. Alberti hermanos. Mañana á las tres de la tarde se verificará en el teatro de Madrid el primer meeting de la Juventud anti-esclavista, discutiéndose el tema «Abolición de la esclavitud» harán uso de la palabra los señores Diaz Valero, Lopez Calvo, Gamiz-Soldado, Corion, Rodríguez García, Arcevala, Becker, Nombela, Ortiz de Pinedo, Martos Llobel, Del Rio y Batres.

Mañana lunes, con motivo de la festividad del día, se darán en el circo de Price dos comedias tituladas Los tres porochos y El no. Ambas son muy aplaudidas. Parece que el jueves próximo se inaugurará un baile mimico-plástico titulado El chino, que tambien promete buenas entradas. Con la construcción de los palcos se ha dado al local magnificas condiciones para pasar las noches de verano.

El Sr. Parish se propone que el público salga completamente satisfecho de ambos espectáculos. En el teatro Tivoli se han estrenado dos comedias tituladas Los tres porochos y El no. Ambas son muy aplaudidas. Parece que el jueves próximo se inaugurará un baile mimico-plástico titulado El chino, que tambien promete buenas entradas. Con la construcción de los palcos se ha dado al local magnificas condiciones para pasar las noches de verano.

El periódico francés la Liberté publica en su número del 22 algunas noticias interesantes del golfo de Gabés (territorio tunecino). «Acabamos de recibir, dice, la noticia de que la escuadra tiene orden del gobierno para ocupar Gabés y la isla de Djerba. Estas dos posiciones deben estar en nuestro poder á la hora que escribimos. No se observa ninguna resistencia, sobre todo en Djerba, residencia de comerciantes tranquilos que nos son adictos. Gabés va á ser fortificado y puesto en comunicación con Kairouan, cuando nuestras tropas hayan copado á los insurrectos que se protegen en Sousse, donde se efectúa el contrabando de guerra. El desembarco en Sousse tendrá lugar dentro de algunos días, ó cuando lleguen las tropas francesas. El vice-almirante Gamault, comandante en jefe de la escuadra de evolucion, mantiene á sus órdenes una flota de 22 buques, que se descomponen así: 9 acorazados, 4 cruceros, 6 cañoneros y tres transportes.» Del mismo periódico: Túnez, 22.

El aspirante Léanne, herido al desembarcar en Sfax, ha fallecido. El total de nuestros heridos se eleva á 79, que han sido conducidos á Bone, así como 96 prisioneros árabes. El periódico Le Temps publica el siguiente despacho: Túnez, 21.

El gobernador tunecino de Sfax no ha entrado aun en la población, permaneciendo á bordo de L'Alma, donde el subgobernador estuvo á visitarle, dándole cuenta del triste estado en que se encuentra la población después del saqueo y pillaje de los insurrectos. Poco después del bombardeo, el crucero inglés Monarch ha enviado á tierra, bajo el pabellón de la convención de Gónova, una embarcación con un médico para llevar socorros á los heridos. El consúl inglés entró igualmente en la población, principiando por abrir una información con el fin de justificar la importancia de los daños causados á los súbditos británicos. El comandante de L'Alma es quien primero llegó á La Kasba, después de haber hecho volar con dinamita la puerta que separa la población europea de la población árabe. Por la prontitud con que se precipitaron sobre el cañonero árabe, nuestros marinos impidieron una explosión de una mina de 10000 kilogramos de pólvora, practicada en La Kasba, y á la cual los cañoneros se disponían á dar fuego. Se ha extendido la noticia, inverosímil, de que algunos soldados turcos se han visto en la isla Djerba. Se ha dicho que por el distrito de Pefaranda de Bracamonte se presenta

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 24 DE JULIO.

D. Manuel Avila Ruano, adicto y sin oposicion.

La noticia es incompleta, puesto que dicho señor tiene un contricante del partido democrático-progresista, don Setérol García Mayoral.

En el vecino pueblo de Carabanchel bajo se hacian hoy grandes preparativos para solemnizar, según antigua costumbre, la fiesta del Santo Apóstol, que conmemora mañana la Iglesia.

Esta tarde, después de cantarse solemnes vísperas en la iglesia parroquial de San Sebastian de dicho pueblo, ha sido trasladada procesionalmente desde la ermita de Nuestra Señora de la Antigua á dicha parroquia, por la congregación del Apóstol Santiago, la imagen del santo patrono y la de San Isidro Labrador, hermano que fué de dicha congregación, con cuyo dato queda esplendida la antigüedad de la mencionada corporación.

Para esta noche se pre araban fuegos artificiales, bailes públicos y otros regocijos para anunciar la fiesta religiosa que se efectuará mañana á las diez de la misma.

El templo estará caprichosamente adornado é iluminado con profusion de luces. Ocupará la cátedra sagrada el notable orador Sr. Pujol y Anglada, haciendo el panegirico de las virtudes del patron de las Españas.

La capilla música del corazon de Jesús, dirigida por el maestro Sr. Mánzanor, contribuirá notablemente á dar más esplendor á tan solemne acto. La masa coral la formarán algunos cantantes de la real capilla, cantándose entre estos el tiple de la misma señor Sanz.

Concurrirán varias damas de la aristocracia, cofrades de la espesada corporación. A las seis de la tarde las imágenes serán llevadas procesionalmente por las calles principales del pueblo.

Por la noche se efectuará á las puertas del templo la tradicional rifa, en la que se sortearán diferentes efectos, algunos de bastante mérito artístico, y después se quemará un castillo de pólvora y se organizarán bailes en algunas casas de la población.

A las seis próximamente de esta mañana oyóse una detonación como de arma de fuego, en el paseo de San Vicente.

Los guardias del cuerpo de seguridad números 42 y 88, que estaban en el estremo opuesto del mismo, acudieron inmediatamente al sitio donde se había oido el disparo, y en efecto, cerca de la puerta de San Vicente hallaron el cadáver de un hombre, vestido con el traje que usan ordinariamente los que se dedican á la venta de pescado. En el oido izquierdo presentaba una herida, por la que salía abundante sangre, y junto á la mano izquierda se hallaba una pistola de dos cañones, descargada.

En seguida los agentes de la autoridad dieron parte de lo ocurrido al juzgado de guardia, que constituido en el sitio del suceso procedió á registrar las ropas del cadáver, encontrando dos cartas, en las que parece esponia el suicida los motivos de su estrema resolución.

No falta quien dice que de las primeras diligencias practicadas por dicha autoridad resulta no estar palmariamente demostrado que el sujeto en cuestión se haya quitado la vida, sino que ha muerto de resultas de una riña con otro ú otros sujetos, promovida, según parece, por cuestión de intereses.

Deciase de público, á propósito de esta ocurrencia, que el difunto Antonio Yañez Calvo había prestado, hacia algun tiempo, á dos sujetos unos 1500 reales en metálico, y que no podía reintegrarse de ellos á pesar de las muchas veces que los había reclamado.

Añadiase que esta mañana en la casa núm. 6, bajo, de la calle de la Paloma, habitación de Antonio, habiase suscitado una acalorada disputa entre éste y uno de los deudores, y que la esposa de Antonio, tan luego como esta mañana á las ocho supo la muerte de su marido, se apresuró á poner lo espuesto en conocimiento del juzgado instructor.

Dicha autoridad practicaba las oportunas diligencias para averiguar si las cartas ocupadas al difunto están ó no escritas por mano de éste ó son apócrifas.

Así se decía de público y nosotros así lo consignamos con las reservas consiguientes. Antonio Yañez y Calvo tenía 30 años de edad, y deja á su esposa en cinta, y dos niñas de menor edad. Era vendedor de pescado, y tenía el puesto en la casa núm. 9, de la calle de Ciudad-Rodrigo.

Hoy han ingresado en la caja de Ahorros 134205 por 4303 imposiciones, y se han satisfecho en los días 22, 23 y 24 171416 á solicitud de 411 imponentes.

Equivocadamente supusimos, como otros colegas, que el general Riquelme es actualmente capitán general de Granada, siendo así que es director general de caballería.

Con motivo de la funcion religiosa que se ha celebrado hoy por la mañana en la real iglesia de San Isidro, hemos tenido mucho gusto de oír al elocuente orador sagrado D. Blas Lopez, beneficiado de la catedral de Toledo, quien ha hecho el panegirico de las grandezas y glorias de María Santísima del Carmen, en un brillante discurso que ha entusiasmado la atencion del auditorio y merecido grandes elogios.

El Correo Español de Orán, que habia suspendido su publicacion, volverá en brava á reanudar sus tareas.

Esta mañana, á las diez, como habiamos anunciado, se ha verificado la triste y conmovedora ceremonia de la exhumación de los restos mortales del que fué nuestro buen amigo D. Pedro de Ochoa y Caballero, desde la estación del Norte, pasando por la casa de su propiedad, Mayor, 18 y 20, hasta la Sacramental de San Ginés y San Luis, en que se ha verificado la inhumación del cadáver.

Un cortejo numerosísimo ha acompañado hasta la última morada al que por sus dotes personales y por sus virtudes, tanto se había hecho estimar.

La suntuosa carroza fúnebre tirada por ocho caballos, que ha conducido los restos mortales del Sr. Ochoa, la ha exhibido hoy por primera vez la casa encargada de este triste servicio, llamando justamente la atencion no solo por su valor intrínseco, sino por el gusto artístico que ha presidido á su construcción.

Procedían al carro gran número de acogidos de los asilos de beneficencia y el clero de la parroquia, y seguían al féretro 16 hermanas de la Caridad, que con velas encendidas acompañaban los restos del que en vida le había dispensado señaladísimos favores.

Ocupaban la presidencia del duelo el anciano y respetable cura párroco de San Ginés, amigo, desde la infancia, del finado; los parientes de éste D. Manuel Eguluz y D. Mariano Sainz, y el distinguido Dr. Calleja, médico de la casa.

La fúnebre, al par que brillante ceremonia, ha contrastado con la proverbial modestia del finado; pero á sus hijos todo les parece poco para honrar la memoria de su amantísimo padre.

En la capilla del cementerio se ha celebrado misa rezada de cuerpo presente por el eterno descanso del alma del difunto, además de los ordinarios rezos que acompañan á esta ceremonia. ¡Descansen en paz nuestro querido amigo!

A la hora de cerrar esta edición, la cofradía de Nuestra Señora del Carmen y Animas benditas del Purgatorio se preparaba á salir procesionalmente con la imagen de su escelsa titular por las calles que ayer anunciamos, las cuales estaban cuajadas de gente.

La ceremonia habrá sido presidida por el teniente alcalde del distrito de la Latina, Sr. Ezaarriaga.

DIARIO DE MADRID. ALMANAQUE.

SANTOS DE MAÑANA.—Santiago el Mayor, apóstol, patron de España, y San Cristóbal, mártir. Sol: sale á las 4'47 de la mañana, y se pone á las 7'25 de la tarde. Cuarto menguante el 18.—Luna nueva el 26.

ESTADO ATMOSFERICO.

—La temperatura máxima de ayer en Madrid fué de 35'4 grados, la mínima, 18. —Ayer no llovió en provincia alguna. —El día de hoy en Madrid muy calurosísimo. —A las nueve de la mañana la temperatura era de 30 grados. —A las seis era de 31.

CULTOS.

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia parroquial de Santiago, donde se celebrará al Santo Apóstol su titular con misa solemne y sermón que predicará don Manuel Uribe, y por la tarde completas y procesion de reserva. —En la parroquia de San Ginés se celebrará solemne funcion al Apóstol Santiago con misa mayor, manifiesto y sermón que predicará D. Lope Ballesteros. —En las parroquias, San Isidro, Encarnación y Capilla Real habrá misa mayor. —En la capilla del Santísimo Cristo de la Salud estará de manifiesto S. D. M. de diez á doce de la mañana y de siete á nueve de la noche en obsequio de su divino titular Jesús crucificado. —En la iglesia de San Ignacio y en la de los Irlandeses continúa celebrándose á anochecer la novena del glorioso San Ignacio. VISITA DE LA CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Encarnación en su iglesia, la de la Gracia en su iglesia ó la del mismo título en Loreto.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA.

JARDIN DEL BUEN RETIRO.—9.—(Líneas de moda)—Funcion en el teatro y concierto en el kiosco. RECREOS MARIITENSES (Fuencarral núm. 98).—3.—Pascual Bailon.—Pocar el violon.—I ferocci romani.—Don Pompeyo en Carnaval.—El último figurín. LOPEZ CAPELLANES.—412.—Los sucesos de Orán.—El maestro de escuela.—Baile.—Bazar de novias. 812.—Los sucesos de Orán.—La escocesa.—La soirée de Cachupin.—La flor gitana.—El maestro de escuela. INPANTIL.—3.—Amante, pobre y poeta.—Blanco y negro.—Los paletos de Valdecas.—Primer yo y siempre yo. RISA.—3.—Corto y cortijo.—El ama de casa.—Por oír las peteneras.—La estrella del rabo.—El licenciado Mendrugó.—Baile. TIVOLI (En el Dos de Mayo).—8.—El fuera y el alcalde torero.—Los tres jorobados.—El cazador salvaje.—¡El noi!—Los tres jorobados.—Baile. CIRCO DE PRIOCE.—5 y 9 (ft.—Dos variadas funciones, números cómicos. Los aplaudidos Alvanos. Intermedios por todos los clowns. VELOCIPEDO MANEJE Y TEATRO MECANICO.—Carreras y funciones desde las siete de la tarde. TIRO DE GALLINAS.—Todos los días de sol á sol. Do pichon, juéves y domingos Barrio de Salamanca calle de Alcantara en lo último y á la izquierda de la calle Pajaritos. PLAZA DE TOROS DE MADRID.—3 (ft.—Corta extraordinaria de novillos con toros de muerte y novillos para los aficionados.

MA PARA SU CASA, VAL...

MA PARA CASA DE LOS...

BUEN NEGOCIO.

Se traspa... un acreditado al...

SE VENDEN MUY BARATAS...

NO MAS GALLOS.

VER Y CREER.

Escuela-Losada con privile...

BUENA OCASION

Se vende una buena anaque...

VACA Y CARNERO A 148 KI...

Primer aniversario.

DON JOSE MAXIMINO GOMEZ...

R. I. P.

Todas las misas que en el...

Los sobrinos y demás fami...

Primer aniversario

La Ilma. señora

D. DOLORES PEREZ

R. I. P.

El funeral de cabo de año...

Todas las misas que se ce...

Su viudo D. Ricardo Sepul...

Primer aniversario

Todas las misas que se ce...

EL EXCMO. SEÑOR

D. ERILIO SANCHO

que falleció el día 17 del...

LAS MEDALLAS VICTORINO

conmemoran todos los actos más trascendentales de la vida del hombre!

Reciben instantáneamente, para trasmitirlas a la posteridad, nuestras partidas sacramentales...

CARRETAS, 15 Y 17, 3.º, MADRID.

FARMACIA DE ORTEGA, LEON, 13.-MADRID.

PREPARADOS DE PEPTONA.

Nutrición completa sin la intervención de las fuerzas digestivas del individuo.

PEPTONA DE CARNE PEPTONA DE LECHE

Vino de Peptona.-Vino de Peptona y Hierro.-Chocolate de Peptona.

Preparación exclusiva en esta farmacia.-Venta por menor en todas las de España.

A. VALLEJO.

Cabinets en cretona de la Alsacia, última novedad...

PUEBLA, 19.

frente a San Antonio de los Portugueses.

Fosfato de Hierro soluble

DE LERAS

Farmacéutico, Doctor en Ciencias, Inspector de Academia, Caballero de la Legion de Honor.

Los Fosfatos forman una de las bases del esqueleto humano, y combinados con el hierro...

Las pildoras, polvos y grajeas con base de hierro, hasta ahora conocidas, tienen el gran inconveniente...

El Fosfato de hierro de Leras no ocasiona ninguno de esos accidentes. No estraña ni ennegrece jamás la dentadura.

Excita el apetito y ayuda la digestión, produciendo los efectos más favorables en las niñas en vía de desarrollo...

Cada frasco lleva el sello del gobierno francés, la marca de fábrica y la firma GRIMAUDT Y C.

Casa GRIMAUDT Y C.º Paris

DEPÓSITO EN LAS PRINCIPALES BOTICAS Y DROGUERIAS.

BAÑOS NIEVOS DE PARACUELLOS DE GILOGA (COSTATAYUD).

AGUAS SULFUROSAS SALINAS FRÍAS.

Unico y verdadero manantial que se ve brotar de las rocas.

Propiedad de D. JAIME CORTADELLAS.

Estas son las aguas más eficaces para curar radicalmente el herpetismo...

La fonda, sin competencia, es la más selecta de los balnearios...

Para más informes, en el despacho y venta de las aguas, Caballero de Gracia, 21, su propietario D. Jaime Cortadellas.

GRAN LIQUIDACION.

DALIA AZUL.

Continúan liquidándose con grandes y notables ventajas todos los artículos de este establecimiento...

CARRERA DE SAN JERONIMO, 29.

Se ven en la portada, lunas y aparatos de gas.

VAPORES-CORREOS DEL MARQUÉS DE CAMPO

PRIMERA Y UNICA LINEA REGULAR de vapores-correos entre Liverpool, la Península y Manila por el canal de Suez.

Viages redondos mensuales en día fijo desde el puerto de LIVERPOOL a los de la Coruña, Vigo, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port-Saïd, Suez, Aden, Punta de Gales, Singapore y Manila.

EL VAPOR VALENCIA

saldrá del puerto de BARCELONA el 1.º del próximo agosto a las cuatro de la tarde...

FINCAS EN SAN SEBASTIAN, GUIPUZCOA.

A un kilómetro de la población y al borde de la carretera de Irún...

VAPORES-CORREOS-TRANSATLANTICOS DE A. LOPEZ Y COMPAÑIA.

PARA PUERTO RICO Y LA HABANA.

Salidas de Barcelona los días 4 y 25 de cada mes...

ELIXIR SANCHEZ-HEREDIA

EL MEJOR DE LOS ESPECIFICOS Y EL MAS SANO E HIGIENICO PARA LA BOCA

20 REALES FRASCO.

35, MAYOR 35.

POLVOS DE LA HORTELANA

infalibles contra las calenturas intermitentes.

SE VENDEN: Por mayor, en Madrid en casa de los Sres. Ortiz y Compañía...

TESO Y C.º OLIVO, 5.

Compramos resinas y valores, créditos Comercial Península, Montepío, etc.

CABINETE CON ALCOBA

Un o dos caballeros, Hortaliza, 29 y 31, 2.º.

COCHES EN VENTA NUEVOS

Capital de provincia, precio de 100000, con correspondencia mensual...

AVISO AL PUBLICO. COCHES

A la Granja de Pastor, Administración, Alcalá, 22.

SE VENDEN 3 CABALLOS DE silla por ascender su dueño.

OCASION.

Se realizan a mitad de precio las grandes existencias en géneros de la presente estación...

GRANDES LOCALES PARA

Altares o almacenes. Se alquilan, Doctor Fourquet números 20 y 22.

DINERO VERDAD

En el acto y sin retención, por escritura y reserva a voluntad, pasivos y empleados facultativos...

EXTRACCION DE MUELAS

sin dolor.-Esquer, médico-cirujano dentista. Monterca, 38, entresuelo (paraje).

DIANO VERTICAL, OCASION.

Madrid, 7, pral.

VESTIDOS Y PATRONES

Las señoras que nos honran con su confianza encontrarán elegancia, gusto y economía en la confección de toda clase de prendas de vestir...

CRUZ, 6, principal.

LA ILUSTRACION VENATORIA

Magnífico periódico de caza y pesca, con preciosos grabados...

DICCIONARIO UNIVERSAL DE LA QUIEBRA DE ASTOR HERMANOS

Concluida esta importantísima obra, así como otras, se venden por tomos o ejemplares completos...

¿POR QUÉ COSER A MANO?

¡MAQUINAS PARA COSER SINGER!

ACUDID A 35, Calle de Carretas, 35 MADRID.

10 RS. SEMANALES SIN ENTRADA, NI AUMENTO, NI ADELANTO ALGUNO.

LA SINGER DE NUESTRA YORK.

BAÑOS DE LOCHES. LA MARGARITA.

Este acreditado establecimiento es ara abierto desde 15 de junio a 15 de setiembre.

Las aguas son salino-sulfatadas-sódico-magnesianas, y han sido probadas en varias exposiciones...

Esta agua se vende en botellas para uso interno a 4 rs. en Madrid...

FRAGANCIA IMPERECEDERA

CELEBRE AGUA FLORIDA

El perfume más elegante y duradero que se conoce para el tocador...

LANMAN y KEMP. Nueva York

SEBASTIAN Y MEDEL

ES LA CASA ESPECIAL Y PRIMERA PARA JUGUETES.

Recibo constantemente las últimas novedades y vende a precios filios y módicos.

24, ARENAL, 24.

SE TRASPASA EN SEVILLA

90000 DIENTES AL 5 POR 100

garantía de resguardos de valores del Estado, del Banco de España y caja de Depósitos.

CRUZ, 6, principal.



PRIMERA Y UNICA LINEA REGULAR

de vapores-correos entre Liverpool, la Península y Manila por el canal de Suez.

Viages redondos mensuales en día fijo desde el puerto de LIVERPOOL a los de la Coruña, Vigo, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port-Saïd, Suez, Aden, Punta de Gales, Singapore y Manila.

EL VAPOR VALENCIA

saldrá del puerto de BARCELONA el 1.º del próximo agosto a las cuatro de la tarde...

FINCAS EN SAN SEBASTIAN, GUIPUZCOA.

A un kilómetro de la población y al borde de la carretera de Irún...

VAPORES-CORREOS-TRANSATLANTICOS DE A. LOPEZ Y COMPAÑIA.

PARA PUERTO RICO Y LA HABANA.

Salidas de Barcelona los días 4 y 25 de cada mes...

ELIXIR SANCHEZ-HEREDIA

EL MEJOR DE LOS ESPECIFICOS Y EL MAS SANO E HIGIENICO PARA LA BOCA

20 REALES FRASCO.

35, MAYOR 35.

POLVOS DE LA HORTELANA

infalibles contra las calenturas intermitentes.

SE VENDEN: Por mayor, en Madrid en casa de los Sres. Ortiz y Compañía...

TESO Y C.º OLIVO, 5.

Compramos resinas y valores, créditos Comercial Península, Montepío, etc.

CABINETE CON ALCOBA

Un o dos caballeros, Hortaliza, 29 y 31, 2.º.

COCHES EN VENTA NUEVOS

Capital de provincia, precio de 100000, con correspondencia mensual...

AVISO AL PUBLICO. COCHES

A la Granja de Pastor, Administración, Alcalá, 22.

SE VENDEN 3 CABALLOS DE silla por ascender su dueño.

OCASION.

Se realizan a mitad de precio las grandes existencias en géneros de la presente estación...

GRANDES LOCALES PARA

Altares o almacenes. Se alquilan, Doctor Fourquet números 20 y 22.

DINERO VERDAD

En el acto y sin retención, por escritura y reserva a voluntad, pasivos y empleados facultativos...

EXTRACCION DE MUELAS

sin dolor.-Esquer, médico-cirujano dentista. Monterca, 38, entresuelo (paraje).

DIANO VERTICAL, OCASION.

Madrid, 7, pral.

VESTIDOS Y PATRONES

Las señoras que nos honran con su confianza encontrarán elegancia, gusto y economía en la confección de toda clase de prendas de vestir...

CRUZ, 6, principal.